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revole Commissione par lamentare , che il \ 
p resen te disegno di legge ha esaminato, dà ! 
ragione del mio emendamento . 

Risu l ta da essa che la pr ima grande ar- < 
teria delle ferrovie lucane, la Ba r i -A tena , 
si svolgerà lungo la sponda dest ra dell 'Agri j 
nel t r a t t o compreso f ra la stazione di Mon-
ta lbano-Jon ico e quella di Sant 'Arcangelo . 

Con siffat to t racc ia to , da cui notevole 
economia deriva nella spesa di costruzione 
pe r essersi evi ta te parecchie gallerie che sa-
rebbero s ta te indispensabili lungo la sini-
s t r a sponda dell 'Agri, r i sen t i ranno grande 
benefìcio i due comuni di Tursi e di San t 'Ar -
cangelo, cui è t occa t a così la r a ra fo r tuna ' j 
di avere la stazione nei r ispet t ivi loro ter-
r i t o r i , ól tre quella non meno ra ra di avere 
due pont i sull 'Agri, che r isparmi e ranno la 
vi ta a t a n t e persone che, obbl igate a pas-
sare a guado, res tano pu r t roppo vitti-me di 
quel l ' impetuoso fiume. Prego pe r t an to il mi-
nistro di consent ire che il novello t racc ia to 
sia r i f e rmato nella legge, anche per ev i ta re 
eventua l i f u t u r i m u t a m e n t i . 

E finisco col m a n d a r e un mesto e reve-
r en t e saluto alla memor ia di Emanue le 
Granturco, che in t ravv ide subi to , nella per-
spicacia del suo alto intel let to, i vantaggi 
di cui il novello t raccia to sarebbe s t a to fe-
condo per le laboriose popolazioni di S. Ar-
cangelo e Tursi, e non pose tempo in mezzo 
per ord inarne lo s tudio, ch 'ebbe i r i sul ta t i 
da lui e da me sperati . 

SACCHI, ministro elei lavori pubblici. 
Terrò conto delle considerazioni esposte dal-
l 'onorevole Mendaia , ma non posso, come 
ho già det to , accet tare il suo emendamen to 
sos t i tu t ivo . 

M E N D A I A . Dopo le dichiarazioni del-
l 'onorevole ministro, r i t i ro l ' emendamen to . 

P R E S I D E N T E . CV poi l ' e m e n d a m e n t o 
dell 'onorevole Berlingieri di aggiungere al 
numero 1 le t te ra e) la parola: « grande » 
dopo le parole: « per la Sila ». 

L 'onorevole ministro dei lavori pubblici 
ha facol tà di par lare . 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. Dissi I 
già ieri al l 'onorevole Berlingieri le ragioni 
per cui non posso acce t ta re il suo emenda-
mento. .N on si può mu ta re la legge con u n a ; 

disposizione incidentale . 
B E R L I N G I E R I . Poiché nella relazione 

io vedo a b b a s t a n z a chiaro ed esplicito l 'im-
pegno assunto in proposi to dal ministro, 
ri t iro il mio emendamen to . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo leMango man-
t iene il suo emendamento: : 

« Al n, 1, lettera d) sopprimere le parole: 
Lagonegro-Càstrovi lÌar i » ì i 

MANGO. Lo mantengo. 
P R E S I D E N T E . Pongo a par t i to questo 

emendamento , avver tendo che nè il Go-
ve rno nè la Commissione l ' acce t tano . 

(Non è approvato). 
Passiamo al secondo comma: 
La concessione dovrà comprende re : 
1. La costruzione e 1' esercizio delle 

linee : 
a) Bar i -Grumo-Mate ra -Fer rand ina -P i -

sticci-Valle della Salandra-Val le del Sauro-
Armento-Val le dell' Agr i -Atena escluso il 
p r imo e secondo lo t to del t ronco Al t amura -
Matera; 

b) Po tenza-Laurenzana-Val le del Sinnì-
Novasiri escluso il t ronco Guardia Per t icara-
Armento-San Mart ino comune alla linea 
precedente; 

c) Gravina-Val le del Brandano-Ace-
renza-Avigliano; 

d) Lagonegro, Castrovi l lar i -Spezzano 
Albanese, escluso il t ronco Cast rovi l lar i -
Spezzano; 

e) Cosenza-Cotrone per la Sila; 
/) P o r t o San ta Venere-Monte leone-

Serra-Mongiana , con d i ramazione a So-
vera to; 

g) Rogl iano-a l l ' incont ro della ferrovia 
S a n t ' E u f e m i a - C a t a n z a r o ; 

h) Saline di Lungro alla ferrovia Jonica . 
i) G io josa -P i ana di Pa lmi a Gioja 

Tauro. 
Pongo a par t i to il n. 1 di questo com-

ma pr imo, con gli emenda menti concor-
dat i . 

{È approvato). 
2. L'esercizio dei t ronchi ora in costru-

zione a cura d i re t ta dello S ta to : 
a) A l t amura -Ma te r a (primo e secondo 

lot to); 
b) Cast rovi l lar i -Spezzano Albanese; 
c) P ie t r a f i t t a -Rog l i ano . 

(È approvato). 
3. L'esercizio della linea Sic ignano-La-

gonegro, a no rma dell 'art icolo 60 u l t imo ca-
poverso della legge 31 marzo 1904, n. 140, 
e quello delle seguenti linee e t ronch i pre-
via interposizione del binario r ido t to en t ro 
il normale: 

a) G r a v i n a - A l t a m u r a , 
b) P i e t r aga l l a -Po tenza ; 
c) Cosenza -Rende -San Fili; 
d) R e n d e - S a n Fi l i -Sibar i ; 
e) Sovera to a l l ' incontro della Roglian© 

con la S a n t ' E u f e m i a - C a t a n z a r o ; 
/) Cosenza-P ie t ra f i t t a . 


